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Referat af møde (2016-06) i Studienævn for Energi 
afholdt den 14. september 2016 

 
Tilstede: 
Birgitte Bak-Jensen (formand), Henrik Clemmensen Pedersen, Matthias Mandø, Mads 
Pagh Nielsen, Tamas Kerekes, Troels Beck Landbo (TEPE1), Michel Noaparast (TEPE1), 
Nicolaj W. Johansen (MCE9, næstformand), Lisbeth Holm Nørgaard, Birgitte Skovs-
gaard, Esben Ravn (observatør), Gitte Hageman Christensen (sek.) 
 
Afbud: Carina Thomsen (TP5) 
 
Kopi:  
Kim Jensen, Henrik Brohus, Egon Moesby, John K. Pedersen, Lisbeth H. Nørgaard, 
Birgitte Skovsgaard, Britta M. Jensen, Margit Bang, Anne Thomsen 
 
Referent: 
Gitte Hageman Christensen 
 
 

1 Godkendelse af dagsorden Dagsordenen blev godkendt.  
2 Opfølgning af handlepunkter fra 

seneste studienævnsmøde 
Punkt 1: MMA afklarer med Mohsen om Control and 
Surveillance of Processes and Systems kører med andre 
specialiseringer i ESB. 

 Kurset kører pt. sammen med IAS under SICT, 
og kurset vil også være med, hvis Energi over-
tager ED og IAS og udvikler nye specialiseringer. 
Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 2: GHC undersøger om vi kan ændre eksamens-
formen i interim SO for Varmetransmission på 5. seme-
ster. 

 Vi kan godt ændre eksamensformen i E17 for 
ordinær SO og sidste frist er 1. november 2016. 
Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 3: BBJ undersøger om SO for BSC i ESB skal ved-
lægges på engelsk ved ansøgning. 

 Den skal ikke vedlægges. Alt materialet er 
sendt. Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 4: BBJ orienterer om forslagene til Energi Camp 
på næste sektionsledermøde. 

 BBJ har orienteret og der er lavet en to-do liste 
for ph.d. studerende i instituttet.  

  
Punkt 5: Troels orienterer om årets underviser 2016 til 
dimissionen. 

 Troels fortalte til dimissionen, at MMA blev valgt 
som Energis underviser 2016. Punktet kan fjer-
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nes. 
 
Punkt 6: BBJ sender mail ud til vejledere og studerende 
med indskærpelse af reglerne om ”Procedure for pro-
jektarbejde”. 

 GHC har sendt til studiesekretærer for videre-
sendelse til koordinatorer og studerende. Punk-
tet kan fjernes. 
 

Punkt 7: GHC tjekker om proceduren om projektarbej-
de ligger under Skolen 

 Ligger ikke på Skolens hjemmeside. Ligger un-
der vores egen Moodle. Punktet kan fjernes. Git-
te laver links/søgeord fra studienævnets hjem-
meside. 

 
Punkt 8: GHC undersøger, om vi kan skrive punkt om 
regler for projektarbejde i ny kandidat SO. 

 Det må vi ikke. Det skal ligge i semesterbeskri-
velsen for projektet. Punktet kan fjernes. 

 
Punkt 9: GHC laver udkast til studerende, om at de skal 
indsende dispensation inden 1. august. 

 Mail sendt. Punktet kan fjernes. 
3 Godkendelse af referat Referatet fra sidste møde blev godkendt.   
4 Meddelelser Udsættes til næste møde.  
5 Orientering fra semestrene Der er ikke holdt semestergruppemøder endnu.  
6 Gennemgang af nye kandidat-

studieordninger 
AALBORG SO: 
BBJ gennemgik AAL SO og orienterede om ændringerne 
i store hovedtræk. Vi må ikke længere have specifikke 
optagelseskriterier i ny studieordning og vi må ikke 
konkretisere, hvilke forskellige specialiseringer, som 
danner grundlag for optagelse, da vi skal have samme 
optagelseskrav til alle specialiseringer. STADS DANS 
skal håndtere, at vi har 8 indgange. Hvis det ikke kan 
lade sig gøre, kræver det 3 nye studieordninger i AAL 
og 2 i ESB, som skal akkrediteres. Bent Rønsholt følger 
op på denne del for studienævnet. 
SN-medlemmer har fjernet scientific English under 7. 
semester. Det blev besluttet at skrive scientific paper 
ind i stedet for English i læringsmål. GHC sletter scienti-
fic English under knowledge. 
Med nye SO tilbydes 7. semester studerende en work-
shop i stil med den undervisning som LAR tilbyder i 
gammel SO på 7. semester. 
KLU foreslår mid-term status exam på 9. semester ved 
lang afgang. Studienævnet besluttede ikke at nævne 
mid-term i SO, men i stedet opfordre i Moodles seme-
sterbeskrivelser til, at lang afgang laver et paper og at 
vejleder og studerende holder et statusseminar. Vi skal 
også beskrive workshop i Moodle. 
Der blev foretaget ændringer af 9. semester projekttit-
ler og indført ”og/eller”, og det skal tilføjes under know-
ledge. 
 
ESBJERG SO: 
BBJ indskrev MMAs kommentarer, og samme kommen-
tarer som Aalborg blev indført. 

7  Færdiguddannet som skal med- GHC sender følgende navne til Skolen: 
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virke i film Lea Duedahl Pedersen, Emil Smidt og Thomas Smidt.   
8 Ny repræsentant til Energis Afta-

gerpanel 
Studienævnet lavede følgende prioriteringsliste for nyt 
medlem: Søren Hageman Christensen (Niras), Lotte 
Sørensen (Alfa Laval) og Finn Hansen (Aalborg Energie 
Technik). GHC sender navnet på ny repræsentant til 
Skolen.  

9 Holdning til udenlandske stude-
rendes sene ankomst 

BBJ orienterede om følgende tidshorisonter: Proceduren 
hos IK er at koordinatorerne skal godkende ansøgnin-
gerne i systemet senest 1/6. De udenlandske studeren-
de skal svare senest 19/6 om de accepterer studieplad-
sen eller ej. Efter denne dato burde de studerende star-
te på at søge visa. IK arrangerer obligatoriske intro-
dage 30. og 31. august, som de udenlandske studeren-
de skal være med til. 
 
Oftest er problemer med visa den vigtigste grund til at 
de udenlandske studerende ikke kommer til opstarten. 
I år drejer det sig om 4 studerende, som vi har korre-
sponderet med langt ind i semestret. Derudover er der 
også tale om i alt 21 udenlandske studerende, som er 
optaget, men som aldrig er dukket op. Energi har sat 
den 14/9 som absolutte deadline for at de internationa-
le studerende kan møde op, da vi skal melde ind til fa-
kultetet/Skolen om hvilke studerende, som ikke er 
kommet. Efter denne dato udmelder IK de studerende, 
som ikke er ankommet. 
 
Hvis ikke studerende med behov for visa kort tid efter 
19/6 tager action på søgning af visa, forsinkes proces-
sen selvfølgelig. Vi tror, at en grund kan være at de 
afventer, om de får et bedre tilbud og derfor ikke kom-
mer i gang. IK sendte allerede optagelsesbrevet til en 
studerende fra Indien den 28/4, men denne har endnu 
ikke fået sit visum bragt i orden d.d.  
 
Konklusion: Studienævnet besluttede at sætte en sidste 
frist for modtagelse af udenlandske studerende til en 
uge inde i semestret, dvs. 8/9. Denne deadline tager 
hensyn til planlægning af semestret mht. PBL kursus 
for gæster/udenlandske, Sikkerhedskursus til lab. og P0 
på INTRO med aflevering 10/10. 
BBJ tager punktet med på Skolerådsmødet.  

10 Studiemiljøundersøgelse 2016 Udskydes til næste møde. 
11 Net promoter score Udskydes til næste møde. 
12 Studie- og karrieredag i Århus Esben eller Michel deltager sammen med fx Christian 

Flytkjær fra Energinet.dk eller Emil Schmidt, Aalborg 
Energie Technik. GHC kontakter Christian. 

13 Meritter og dispensationer Udskydes til næste møde. 
14 Handlepunkter inkl. ansvarlige Punkt 1: GHC laver links/søgeord på Procedure for pro-

jektarbejde på studienævnets hjemmeside. 
Punkt 2: GHC laver rettelser i nye kandidatstudieord-
ninger. 
Punkt 3: GHC sender navne til Skolen på færdiguddan-
nede, som skal medvirke i en film. 
Punkt 4: GHC sender navn på studienævnets nye re-
præsentant til Aftagerpanelet til Skolen. 
Punkt 5: BBJ tager studienævnets konklusion ang. frist 
for udenlandske studerendes ankomst med på Skole-
rådsmøde. 
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Punkt 6: GHC kontakter Christian Flytkjær, Energi-
net.dk, eller Emil Schmidt ang. deltagelse i Studie- og 
Karrieredag i Århus. Michel sender Emil Schmidts e-mail 
til GHC 
Punkt 7: GHC sørger for at Esben får adgang til bilags-
drev. 

15 Evt.  
 
 
 


